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Deliberazione di Consiglio

Seduta del 18 gennaio 2024 n. 2

Oggetto: CONSIGLIO COMUNALE - COMMISSIONI CONSILIARI – REVISIONE 
DELLA COMPOSIZIONE.

L’anno 2024 il giorno 18 del mese di Gennaio convocato nelle forme di legge si è riunito il 
Consiglio comunale, secondo le modalità indicate dall'art. 29 bis del Regolamento del 
Consiglio comunale, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica.

Presiede: STEFANO VALLANI

Partecipa: LUCIANO GOBBI (IL SEGRETARIO GENERALE)

Risultano presenti e assenti i consiglieri come dal seguente prospetto:

TOMMASI DAMIANO Assente PADOVANI CARLA Assente
ADAMI MARIA FIORE Assente PISA LUIGI Presente
AGNOLI CARLA Presente PIVA GIACOMO Presente
ATITSOGBE VERONICA Presente POLATO DANIELE Presente
BATTAGGIA ALBERTO Presente POLI PAOLA Presente
BEGHINI CARLO Presente REA GIUSEPPE Assente
BERTAIA ANNA Presente ROSSI PAOLO Assente
BISINELLA PATRIZIA Presente ROTTA ALESSIA Presente
BOZZA ALBERTO Presente RUSSO ROSARIO Presente
BRESAOLA MICHELE Presente SBOARINA FEDERICO Presente
CONA GIACOMO Presente SEGATTINI FABIO Presente
CASELLA FRANCESCO Presente STELLA CHIARA Presente
CUGINI JESSICA VERONICA Presente TONNI SERGIO Presente
DIDONE' LORENZO Presente TOSI BARBARA Assente
FALEZZA ALBERTO Presente TRINCANATO PIETRO 

GIOVANNI
Presente

FASOLI FRANCESCO Presente VERZE' BEATRICE Presente
LELLA ANTONIO Presente VALLANI STEFANO Presente
MARIOTTI MASSIMO Presente ZAVARISE NICOLO' Assente
MOLINO ANNAMARIA Presente

e pertanto, alla trattazione dell’oggetto, risultano presenti 30 e assenti 7, su un totale di 37 
membri del Consiglio.
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***********************omissis il resto***********************

IL CONSIGLIO COMUNALE

- Vista la proposta di deliberazione n. 10/2024 del 15/01/2024, presentata dalla 
Direzione Organi Istituzionali, inerente l’oggetto e depositata agli atti;

- Udita l’illustrazione della proposta da parte del Presidente del Consiglio S. Vallani;

- Preso atto che nessun Consigliere è intervenuto nel dibattito, come riportato nel 
separato sommario verbale della seduta a cui si fa integrale rinvio;

Premesse

PREMESSO CHE a seguito delle recenti richieste di modifica dei Gruppi consiliari presenti 
in Consiglio comunale, occorre rivedere la composizione delle Commissioni consiliari, per 
garantire il rispetto dei criteri di rappresentatività su cui poggia l’attribuzione dei seggi e la 
conseguente composizione dei Gruppi consiliari stessi;

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio comunale n. 52 del 22/09/2022 con cui:
- il Consiglio comunale ha preso atto della costituzione in seno al Consiglio medesimo di n. 
12 Gruppi Consiliari (4 di maggioranza e 7 di minoranza, oltre ad un gruppo misto) e dei 
relativi capigruppo;
- sono state costituite n. 7 commissioni consiliari permanenti, con la nomina dei relativi 
componenti e con l’individuazione delle rispettive materie di competenza;
- si è disposto che le commissioni 1^, 3^, 5^ e 6^ sono composte, come prescrive il punto 
n. 1 della parte dispositiva, di 12 membri ciascuna, mentre la commissione 4^ è formata da 
16 membri e per le commissioni 2^ e Controllo (7^) è, invece, previsto un membro per 
ciascun gruppo (con voto ponderato);

DATO ATTO che:
- con nota P.G. n. 0284640 del 27/07/2023, il consigliere Luigi Pisa, ha comunicato la 
propria fuoriuscita dal “Gruppo Misto” (che, allo stato, cessa di essere presente in 
Consiglio comunale) aderendo al gruppo politico “Forza Italia Berlusconi per Tosi”;
- in calce alla citata nota P.G. n. 0284640/2023 il Capogruppo del gruppo consiliare “Forza 
Italia Berlusconi per Tosi”, A. Bozza ha accettato la richiesta di ingresso nel proprio gruppo 
politico avanzata dal consigliere L. Pisa;
- con nota P.G. 0291064 del 02/08/2023 i Consiglieri A. Bozza e L. Pisa hanno comunicato 
che il nuovo capogruppo del gruppo consiliare “Forza Italia Berlusconi per Tosi” è Luigi 
Pisa;
- con nota presentata il 15/09/2023 (agli atti con P.G. n. 0339987 del 18/09/2023) la 
consigliera C. Padovani, ha comunicato la scissione dal gruppo consiliare “Sboarina 
Sindaco – Battiti per Verona”, con contestuale costituzione del nuovo movimento civico 
denominato “Verona PER”, sempre facente parte della coalizione di minoranza;
- con nota della Capogruppo del Gruppo consiliare “Lista Tosi Sindaco”, Barbara Tosi, 
trasmessa il 07/12/2023 (agli atti con P.G. n. 0454219 del 11/12/2023), con cui la stessa 
comunica “la sua decisione di scindersi dal gruppo consiliare "Lista Tosi Sindaco" e 
costituire il nuovo gruppo consiliare di minoranza denominato ‘Verona per Tosi-Noi al 
centro’”;
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- con note dei consiglieri del Gruppo consiliare “Lista Tosi Sindaco” Anna Bertaia e 
Antonio Lella del 11/12/2023, viene indicato quale nuovo Capogruppo del Gruppo 
consiliare “Lista Tosi Sindaco” il sig. Antonio Lella (agli atti con P.G. n. 0454468 del 
11/12/2023);

CONSIDERATO che, per effetto dell’uscita del consigliere L. Pisa dal gruppo misto e della 
costituzione del nuovo movimento politico Verona PER da parte della consigliera C. 
Padovani e del nuovo gruppo consiliare denominato ‘Verona per Tosi-Noi al centro’ da 
parte della consigliera B. Tosi, devono ritenersi, ad oggi, operanti nel Consiglio Comunale 
di Verona n. 13 Gruppi Consiliari, di cui 4 di maggioranza e 9 di minoranza.

PRESO ATTO delle indicazioni espresse dai Capigruppo dei Gruppi Consiliari ‘Damiano 
Tommasi Sindaco’, ‘Lista Tosi’ e ‘In Comune per Verona’ formalizzate con note acquisite 
al P.G. del Comune n. 0013597 del 11/01/2024 e dai Capigruppo dei Gruppi Consiliari 
‘Forza Italia – Berlusconi per Tosi’ e ‘Verona per Tosi – Noi al Centro’, con note acquisite 
al P.G. del Comune n. 0013634 del 11/01/2024.

ATTESO CHE:
- fermo il criterio di rappresentanza proporzionale di maggioranza e minoranza in ciascuna 
commissione, dei 64 seggi complessivamente disponibili nelle sette commissioni indicate, 
39 sono stati attribuiti ai gruppi di maggioranza e 25 ai gruppi di minoranza;
-  in particolare, nelle commissioni 2^ e 7^ ciascun gruppo deve essere rappresentato da 
un consigliere che porta tanti voti quanti sono i componenti del proprio gruppo presenti in 
Consiglio. In ciascuna delle altre commissioni, i seggi (attualmente in totale 64, di cui: 16 
nella C4^, 12 rispettivamente nella C1^, 3^, 5^, 6^) devono essere proporzionalmente 
ripartiti tra maggioranza e minoranza e nel complesso delle commissioni tutti i gruppi 
devono essere rappresentati proporzionalmente.

RITENUTO opportuno rimodulare l’intestazione della Commissione I^, attualmente 
rubricata all’art. 7 del Regolamento del Consiglio comunale “I – pari opportunità, politiche 
giovanili, partecipazione, sport e tempo libero, decentramento, sussidiarietà, transizione 
digitale e innovazione” modificando la dicitura presente nell’oggetto “[…] sport e tempo 
libero [...] con “sport e movimento”, fermo il resto;

Ciò premesso;

IL CONSIGLIO COMUNALE

- Visti gli artt. 38 e 44 del D. Lgs. del 18/08/2000, n. 267;
- Visti gli artt. 13 e 14 dello Statuto comunale;
- Visti gli artt. 5, 7, 8, 8 bis e 9 del Regolamento del Consiglio comunale;
- Vista la proposta del Presidente;

Preso atto dell'allegato parere, espresso dal Dirigente sulla proposta di deliberazione in 
oggetto ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

***********************************************
- Sottoposta dal Presidente in votazione la proposta di delibera, ha dato il seguente 
esito rilevato dal sistema e proclamato dal Presidente:
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Consiglieri presenti: 27
Votanti: 27

Favorevoli: 27
Contrari: 0
Astenuti: 0

Non Votanti: 0

Presenti: 27
C. Agnoli, V. Atitsogbe, A. Battaggia, C. Beghini, A. Bertaia, P. Bisinella, M. Bresaola, F. 
Casella, J. Cugini, L. Didone', A. Falezza, F. Fasoli, M. Mariotti, A. Molino, L. Pisa, G. Piva, 
D. Polato, P. Poli, A. Rotta, R. Russo, F. Sboarina, F. Segattini, C. Stella, S. Tonni, P. 
Trincanato, S. Vallani, B. Verze'

Assenti: 10
M. Adami, A. Bozza, G. Cona, A. Lella, C. Padovani, G. Rea, P. Rossi, D. Tommasi, B. 
Tosi, N. Zavarise

Non Votanti: 0 NESSUN NON VOTANTE

Favorevoli: 27
C. Agnoli, V. Atitsogbe, A. Battaggia, C. Beghini, A. Bertaia, P. Bisinella, M. Bresaola, F. 
Casella, J. Cugini, L. Didone', A. Falezza, F. Fasoli, M. Mariotti, A. Molino, L. Pisa, G. Piva, 
D. Polato, P. Poli, A. Rotta, R. Russo, F. Sboarina, F. Segattini, C. Stella, S. Tonni, P. 
Trincanato, S. Vallani, B. Verze'

Contrari: 0 NESSUN CONTRARIO

Astenuti: 0 NESSUN ASTENUTO

DELIBERA

1) di nominare, secondo la seguente composizione, le Commissioni consiliari permanenti:

COMMISSIONE 1^ (12 componenti: 7 maggioranza – 5 minoranza):

Nome Gruppo
Giacomo Piva Damiano Tommasi Sindaco
Veronica Atitsogbe Damiano Tommasi Sindaco
Paola Poli Damiano Tommasi Sindaco
Chiara Stella Damiano Tommasi Sindaco
Carla Agnoli Partito Democratico
Alessia Rotta Partito Democratico
Beatrice Verzè Traguardi
Carla Padovani Verona PER
Massimo Mariotti Giorgia Meloni – Fratelli d'Italia – Sboarina 

Sindaco
Paolo Rossi Verona Domani – Coraggio Italia
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Alberto Bozza Forza Italia Berlusconi per Tosi
Barbara Tosi Verona per Tosi – Noi al centro

COMMISSIONE 2^ (1 componente per ogni gruppo consiliare – votazione ponderale):

Nome Gruppo
Alberto Battaggia Damiano Tommasi Sindaco
Carlo Beghini Partito Democratico
Giacomo Cona Traguardi
Jessica Veronica Cugini In Comune per Verona – Sinistra Civica Ecologista
Rosario Russo Sboarina Sindaco – Battiti per Verona
Massimo Mariotti Giorgia Meloni – Fratelli d'Italia – Sboarina 

Sindaco
Paolo Rossi Verona Domani – Coraggio Italia
Nicolò Zavarise Lega – Liga Veneta - Salvini
Anna Bertaia Lista Tosi Sindaco
Alberto Bozza Forza Italia Berlusconi per Tosi
Patrizia Bisinella Fare! Con Flavio Tosi
Carla Padovani Verona PER
Barbara Tosi Verona per Tosi – Noi al centro

COMMISSIONE 3^ (12 componenti: 8 maggioranza – 4 minoranza):

Nome Gruppo
Lorenzo Didonè Damiano Tommasi Sindaco
Giuseppe Rea Damiano Tommasi Sindaco
Sergio Tonni Damiano Tommasi Sindaco
Francesco Fasoli Damiano Tommasi Sindaco
Michele Bresaola Partito Democratico
Carlo Beghini Partito Democratico
Francesco Casella Partito Democratico
Giacomo Cona Traguardi
Rosario Russo Sboarina Sindaco – Battiti per Verona
Maria Fiore Adami Giorgia Meloni – Fratelli d'Italia – Sboarina 

Sindaco
Anna Bertaia Lista Tosi Sindaco
Patrizia Bisinella Fare! Con Flavio Tosi

COMMISSIONE 4^ (16 componenti: 10 maggioranza – 6 minoranza):
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Nome Gruppo
Alberto Battaggia Damiano Tommasi Sindaco
Sergio Tonni Damiano Tommasi Sindaco
Giuseppe Rea Damiano Tommasi Sindaco
Paola Poli Damiano Tommasi Sindaco
Carlo Beghini Partito Democratico
Michele Bresaola Partito Democratico
Carla Agnoli Partito Democratico
Francesco Casella Partito Democratico
Pietro Giovanni Trincanato Traguardi
Jessica Veronica Cugini In Comune per Verona – Sinistra Civica Ecologista
Massimo Mariotti Giorgia Meloni – Fratelli d'Italia – Sboarina 

Sindaco
Nicolò Zavarise Lega - Liga Veneta - Salvini
Rosario Russo Sboarina Sindaco – Battiti per Verona
Anna Bertaia Lista Tosi Sindaco
Alberto Bozza Forza Italia Berlusconi per Tosi
Barbara Tosi Verona per Tosi – Noi al centro

COMMISSIONE 5^ (12 componenti: 7 maggioranza – 5 minoranza):

Nome Gruppo
Chiara Stella Damiano Tommasi Sindaco
Paola Poli Damiano Tommasi Sindaco
Veronica Atitsogbe Damiano Tommasi Sindaco
Alessia Rotta Partito Democratico
Alberto Falezza Partito Democratico
Beatrice Verzè Traguardi
Jessica Veronica Cugini In Comune per Verona – Sinistra Civica Ecologista
Carla Padovani Verona PER
Nicolò Zavarise Lega - Liga Veneta - Salvini
Maria Fiore Adami Giorgia Meloni – Fratelli d’Italia – Sboarina 

Sindaco
Anna Bertaia Lista Tosi Sindaco
Patrizia Bisinella Fare! Con Flavio Tosi

COMMISSIONE 6^ (12 componenti: 7 maggioranza – 5 minoranza):
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Nome Gruppo
Alberto Battaggia Damiano Tommasi Sindaco
Francesco Fasoli Damiano Tommasi Sindaco
Giacomo Piva Damiano Tommasi Sindaco
Alberto Falezza Partito Democratico
Carla Agnoli Partito Democratico
Francesco Casella Partito Democratico
Pietro Giovanni Trincanato Traguardi
Rosario Russo Sboarina Sindaco – Battiti per Verona
Maria Fiore Adami Giorgia Meloni – Fratelli d'Italia – Sboarina 

Sindaco
Paolo Rossi Verona Domani – Coraggio Italia
Anna Bertaia Lista Tosi Sindaco
Alberto Bozza Forza Italia Berlusconi per Tosi

COMMISSIONE 7^ (1 componente per ogni gruppo consiliare – votazione ponderale):

Nome Gruppo
Giuseppe Rea Damiano Tommasi Sindaco
Fabio Segattini Partito Democratico
Pietro Giovanni Trincanato Traguardi
Jessica Veronica Cugini In Comune per Verona – Sinistra Civica Ecologista
Rosario Russo Sboarina Sindaco – Battiti per Verona
Massimo Mariotti Giorgia Meloni – Fratelli d'Italia – Sboarina 

Sindaco
Nicolò Zavarise Lega - Liga Veneta - Salvini
Paolo Rossi Verona Domani – Coraggio Italia
Alberto Bozza Forza Italia Berlusconi per Tosi
Anna Bertaia Lista Tosi Sindaco
Patrizia Bisinella Fare! Con Flavio Tosi
Carla Padovani Verona PER
Barbara Tosi Verona per Tosi – Noi al centro

- Con successiva e separata votazione, che ha dato il seguente esito come rilevato 
dal sistema e proclamato dal Presidente:

Consiglieri presenti: 28
Votanti: 28

Favorevoli: 28
Contrari: 0
Astenuti: 0
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Non Votanti: 0

Presenti: 28
C. Agnoli, V. Atitsogbe, A. Battaggia, C. Beghini, A. Bertaia, P. Bisinella, M. Bresaola, F. 
Casella, G. Cona, J. Cugini, L. Didone', A. Falezza, F. Fasoli, M. Mariotti, A. Molino, L. 
Pisa, G. Piva, D. Polato, P. Poli, A. Rotta, R. Russo, F. Sboarina, F. Segattini, C. Stella, S. 
Tonni, P. Trincanato, S. Vallani, B. Verze'

Assenti: 9
M. Adami, A. Bozza, A. Lella, C. Padovani, G. Rea, P. Rossi, D. Tommasi, B. Tosi, N. 
Zavarise

Non Votanti: 0 NESSUN NON VOTANTE

Favorevoli: 28
C. Agnoli, V. Atitsogbe, A. Battaggia, C. Beghini, A. Bertaia, P. Bisinella, M. Bresaola, F. 
Casella, G. Cona, J. Cugini, L. Didone', A. Falezza, F. Fasoli, M. Mariotti, A. Molino, L. 
Pisa, G. Piva, D. Polato, P. Poli, A. Rotta, R. Russo, F. Sboarina, F. Segattini, C. Stella, S. 
Tonni, P. Trincanato, S. Vallani, B. Verze'

Contrari: 0 NESSUN CONTRARIO

Astenuti: 0 NESSUN ASTENUTO

2) di dichiarare l'immediata eseguibilità della presente deliberazione ai sensi dell'art. 134, 
comma 4, del D. Lgs. 267/2000.

***********************************************

Il Segretario Generale, quale responsabile della Direzione Organi Istituzionali, proponente, 
provvederà all'esecuzione.

***********************omissis il resto***********************
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 IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE

Firmato digitalmente da:

 IL SEGRETARIO GENERALE
Firmato digitalmente da:

STEFANO VALLANI LUCIANO GOBBI


